

«Шахтер» — «Динамо» (Тбилиси)—1:1

«Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 1:1 (1:0). Донецк. Стадион «Шахтер». 12 октября. Ясно. 8 градусов. 20 000 зрителей.

Судьи Э. Шкловский, К. Доронин, Д. Мирза (все — Москва).

«Шахтер»: Дегтярев, Яремченко, Мишин, Кондратов, Пьяных, Горбунов, Роговский, Резник (Латыш, 75), Старухин, Дудинский (Варнавский, 65), Соколовский.

«Динамо»: Гогия (Габелия, 63), Костава, Канталадзе, Хинчагашвили, Муджири, Чивадзе, М. Мачаидзе, Коридзе (Копалеишвили, 68), Гуцаев, Челебадзе, Дараселия.

Голы: Старухин (40). Чивадзе (79).

Дублеры — 1:1. Голы: Базазашвили («Динамо»), Латыш («Шахтер»).

Тбилисцы, ведущие спор за золотые медали, вызывают к себе особый интерес. Но те, кто ожидал многого от их встречи с «Шахтером», были отчасти в первой половине игры разочарованы. Выяснилось, что без своего лидера Кипиани гости в атаке просто пассивны. Главный дирижер и капитан команды М. Мачаидзе был слишком «задвинут» в глубь боевых порядков, да и его коллег по полузащите не очень-то тянуло вперед. Горняки уверенно овладели территорией, много перемещались, но пробить по цели в густом скоплении бело-голубых футболок было мудрено.

Временами капитан гостей пытался наладить контратаку правым крылом. После его передач вперед выдвигался правый защитник Костава, чье место в обороне тут же занимал сам Мачаидзе. На помощь «тандему» Гуцаев — Костава спешил обычно Коридзе, а Челебадзе, напротив, сдвигался левее, надеясь, очевидно, что его оставят без присмотра. Впрочем, все эти перемещения выглядели как-то неубедительно, поскольку жажда гола в действиях гостей, особенно в первом тайме, отсутствовала.

Но вот наконец горняки, долго подбиравшие ключи к динамовской крепости, добились результата. Гогия парировал удар Соколовского, но набежавший Старухин головой добил мяч в сетку. Казалось, хозяева поля, окрыленный успехом, захотят развить его, однако после перерыва «Шахтер» уступил инициативу. Тбилисцы перестроили боевые порядки: М. Мачаидзе выдвинулся вперед и стал непосредственно обслуживать Челебадзе и Гуцаева, а три других хавбека создали второй ударный вал.

Дегтярев, надо заметить, играл отлично. Но только успел он спасти ворота после красивейшего удара Челебадзе, совершенного в акробатическом падении, как минуту спустя коварный низовой удар Чивадзе, бывшего без подготовки с границы штрафной площади, застиг вратаря врасплох.

В. Алябьев, мастер спорта.

“Советский Спорт” 14.10.77